

Пролетарии всех стран, ссыльяйтесь!

сталинский ЖУРН

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 25
(2262)
понедельник
23
февраля
1948 г.

Цена 20 коп.

30 лет Советской Армии

Сегодня наш народ отмечает тридцатилетие своего любимого детища — Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее

история — живой пример героязма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

23 февраля 1918 года еще слабо обученные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Парвой и Псковом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день героического подвига Красной Армии наш народ об'явил днем ее рождения.

Тридцать лет Советская Армия твердо стоит на защите своей Родины.

Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное кровью право жить без эксплуататоров и строить коммунизм.

Один из главарей мировой реакции Черчилль, который сегодня призывает к войне против СССР, в августе 1919 года хвастливо заявлял, что он сам поведет на нашу страну 14 государств и в сентябре будет в Петрограде, а в декабре в Москве.

Но Черчилль, как говорил Ленин, «немножко черезчур расхвастался».

Красная Армия разгромила белогвардейские банды генералов — Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Брангеля и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов. Советский народ отстоял свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

Рост могущества страны социализма вызвал бешенную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии прервало наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии

ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Война с фашистской Германией была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда либо пережитых в истории человечества. Наша героическая армия не только устояла перед огромной армией немецких фашистов и их союзников, но и сумела разгромить ее и опрокинуть все злодейские планы империалистов.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская Армия один за один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вышвырнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из под фашистского ига угнетенные народы Европы, сломила хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца, советская страна, повернув свое оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

Советская Армия покрыла свои знамена неувядаемой славой.

Закончив победоносно войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему — к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия бдительно охраняет завоеванный мир и создательный труд нашего народа. Повысив свою боевую и политическую подготовку, Вооруженные Силы страны Советов твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

Подписание торговых соглашений между СССР и Бельгийско-Люксембургским Экономическим Союзом

18 февраля в Москве состоялось подписание торгового соглашения и соглашения о платежах между СССР и Бельгийско-Люксембургским Экономическим Союзом. Подписанные соглашения устанавливают условия товарооборота, а также списки взаимных товарных поставок на 1948 год, а по некоторым товарам — и на 1949 г.; при этом предусматривается значительное увеличение товарооборота между сторонами.

Бельгийско-Люксембургский Экономический Союз будет поставлять Советскому Союзу

стальной прокат, цветные металлы, экскаваторы, энергосиловое, электротехническое и подъемно-транспортное оборудование, некоторые виды текстильного сырья, подшвешенную кожу, кофе и другие товары.

Советский Союз будет поставлять Бельгийско-Люксембургскому Экономическому Союзу зерновые, лесоматериалы, целлюлозу, апатиты, калийную соль, марганцевую руду, ферромарганец, асбест, каменноугольный пек, пушину и другие товары.

ТАСС.

Да здравствует славное тридцатилетие героической Советской Армии! Слава гениальному полководцу Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ!



К советско-румынским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву румынской торговой делегацией, протекавших в атмосфере дружеского взаимопонимания 18 февраля было подписано соглашение о товарообороте и платежах на 1948 год.

ТАСС.

Договор о дружбе и взаимопомощи между СССР и Венгрией

18 февраля с. г., в Москве, в Кремле, подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Республикой.

Этот договор направлен против любой угрозы повторения нападения со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое об'единилось бы с нею с целью нападения. Если одна из договаривающихся сторон окажется бы вовлеченней в военные действия с Германией или с каким-либо другим государством, которое об'единилось бы с Германией в политике агрессии, — другая сторона обязуется немедленно оказать ей военную и всякую другую помощь.

Договор выражает собою неуклонное стремление к сотрудничеству в интересах укрепления всеобщего мира и безопасности соответственно целям и задачам организации Об'единенных Наций. Он заключен на 20 лет. В случае, если одна из договаривающихся сторон не заявит за год до окончания срока действия договора о желании его расторгнуть, он будет оставаться в силе на следующие 5 лет, и так каждый раз до тех пор, пока одна из сторон не сделает за один год до окончания текущего пятилетия письменного предупреждения о своем намерении прекратить действие договора.

«С заключением этого договора Советский Союз будет иметь пакты о дружбе и взаимопомощи со всеми государствами по своей западной границе — от Черного моря до Балтийского моря». (В. М. Молотов).

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР договор подписал Заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов и по уполномочию Президиума Венгерской Республики — Председатель Совета Министров Венгерской Республики г-н Дьюше Лайош.

ТАСС.

«Партия гордится, что Красной Армии удалось с честью пройти тяжелый путь жесточайших боев с внутренними и внешними врагами рабочего класса и крестьянства нашей страны, что ей удалось оформиться в величайшую боевую революционную силу на страх врагам рабочего класса, на радость всем угнетенным и порабощенным».

(И. В. Сталин).

В честь всенародного праздника

22000 штук шлакоблоков сверх плана

Замечательными трудовыми ко дню Советской Армии. Выделами ознаменовал славную годовщину Советской Армии коллектива комбината строительных материалов, где начальником т. Постников. Месачный план выпуска строительных материалов выполнен досрочно,

С. Зайцев.
Секретарь партбюро комбината.

В подарок славной годовщине

В подарок славной годовщине — 30-летию Советской Армии комсомольцы т. Кроcus, Пинчук И., Жернов, Приятев А., Смолянников А., Репьев и многие другие.

Е. Благо.
Секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо.

Завершили месячные планы

Недельные кондукторские бригады Тайгинского резерва ознако- меновали всенародный праздник Советской Армии успешным выполнением взятых на себя обязательств. Гл. кондуктор Рыбников со ст. кондуктором Киселевским выполнили месяч-

ный план по пробегу поездов на 105 проц. каждый. Завершил месячный план главный кондуктор Баранов, хороших успехов добился гл. кондуктор Ревякин.

И. Толстик.

Секретарь партбюро резерва.

БУДЕМ КРЕПИТЬ МОЩЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

23 февраля 1918 года молодые, плохо вооруженные, но сильные духом и волей отряды Красной Армии, армии революционного народа, под Нарвой и Петровом разгромили превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день стал днем рождения Красной Армии.

Началом славного боевого пути Советской Армии был разгром войск иностранной интервенции.

Величайшим испытанием сил Советской Армии и всего нашего народа была война с гитлеровской Германией. Идя в авангарде освободительной войны против фашизма, советские войска разгромили гитлеровскую армию и одержали великую историческую победу, отстояв не только свою Родину, но и освободив многие народы Европы от фашистской кабалы.

Трудящиеся города Тайги могут гордиться именами своих земляков, показавших геройство и отвагу в борьбе с врагом. Правительство высоко оценило их ратные подвиги, наградило орденами и медалями и 6 человек удостоено звания Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда.

Вот имена этих славных людей нашего города. Шокуров Александр Алексеевич — Герой Советского Союза. На груди Шатило Михаила Федосеевича сверкает Золотая Звезда Героя Советского Союза, шесть орденов и медалей. Летчику Миронову звание Героя Советского Союза было присвоено за мужество и отвагу в борьбе с фашистскими стервятниками. Бывший машинист паровозного депо, ныне Герой Советского Союза Новиков Геннадий награжден 5 орденами и меда-

лями. Артиллерист Устинов от солдата дошел до майора и заслужил звание Героя Советского Союза. Сафронов Иван Герасимович удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда за выдающиеся производственные успехи и внедрение новой технологии в ремонт паровозов.

Вместе с этим радостью отметить имена тех, которые бесстрашно громили врага, а сейчас, вернувшись к мирному труду, не покладая рук, делают все для того, чтобы выполнить пятилетку в четыре года. Участники Отечественной войны — слесарь вагонного депо Заболотский, электросварщик 5-й дистанции пути Новоженко, слесарь завода стройматериалов Мальков дают по две нормы в смену. Инвалид Отечественной войны Иванов работает сапожником в артели «Красный швейник», сменное задание выполняет на 120 проц. и много других, которые идут в первых рядах борцов за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года.

Но советский народ не успокаивается на достигнутом. Нам нельзя забывать о капиталистическом окружении. Наша основная задача — изучать военное дело, опыт Великой Отечественной войны. Окружить заботой и любовью воинов Советской Армии, участников и инвалидов Великой Отечественной войны, проявлять повседневную заботу о семьях погибших воинов.

Будем самоотверженно трудиться над укреплением обороны моих своего социалистического государства!

Подполковник Ластовка.
Горвоенком.



Летопись побед советского оружия

В Центральном музее Советской Армии

Когда открывашь тяжелые, застекленные двери и входишь в вестибюль, первое, что бросается в глаза — это огромная, во всю стену мраморная доска с высеченными на ее желтоватой поверхности словами: «... в первый раз в мире создана армия, вооруженная сила, знающая, за что она воюет, и в первый раз в мире рабочие и крестьяне, приносящие невероятно тяжкие жертвы, ясно сознают, что они защищают Советскую социалистическую Республику, власть трудящихся над капиталистами, защищают дело всемирной пролетарской социалистической революции».

Незабываемые слова Ильиша, 30 лет отделяют нас от тех великих дней, когда в жарких сражениях гражданской войны была заложена основа могущества и силы нашей Родины, когда была создана славная Советская Армия.

Идешь из одного зала в другой. И всюду — редкие документы, овеянные пороховым дымом боев знамена, оружие героев, оперативные карты, фронтовые газеты и листовки, письма и записки участников исторических событий, драгоценные реликвии Советской Армии. 150 000 экспонатов находятся в Центральном му-

зее Советской Армии, экспонатов, молчаливо и красноречиво свидетельствующих о мужестве, отваге и бесстрашии наших воинов.

В Центральном музее Советской Армии бережно хранятся дорогие нам памятники гражданской войны — знамена первых красноармейских полков, снаряжение сибирских партизан, буденовская тачанка. В фондах музея можно увидеть шинель, фуражку и ремень И. В. Сталина. Эти предметы преподнесены в подарок любому вождю, создателю вооруженных сил СССР курсантами Ульяновской пехотной школы в годы, когда молодая Советская республика только становилась на ноги. Здесь же находятся экспонаты, напоминающие о боевых походах славных полководцев Красной Армии — Чапаева, Щорса, Котовского, Фрунзе, Ворошилова.

В 15 залах музея в богатом и содержательном материале отражены события Великой Отечественной войны. Свой строгой величавостью внимание посетителя привлекает знаменный зал. В обрамлении гвардейских стягов здесь возвышается знаменитое знамя Победы. Это оно было водружено над рейхстагом в Берлине в те о-

дни разгрома последнего прибежища Гитлера и его приспешников. Гордо возвышаются алые знамена, обитые пестрыми орденскими лентами, украшенные орденами — знамена победителей. Большое полукружие гвардейских стягов — честь и гордость советских полков и дивизий — властно торжествует над поверженными к его основанию черноялыми полотнищами вражеских знамен, среди которых валяется личный штандарт Адольфа Гитлера.

Словно великолепная книга, музей повествует посетителю о пути героев армии и народа Советского Союза, о пути к победам.

Москва... Ленинград... Севастополь... Ставрополь... Как один, встал советский многомилионный народ на защиту любимого Отечества. Экспонаты на стенах знакомят посетителя с историческими сражениями Великой Отечественной войны. С благоговением проходит он мимо священных реликвий, знаменующих памятную славу героев-воинов. Катушка с телефонным проводом принадлежала связисту — сталинградцу Матвею Путину. Смертельно раненый боец подожжением огнем врага обеспечил беспребойную работу телефонной линии.

Граната панфиловцев. Такими 28 героями отразили танковые атаки озверевшего врага, прорвавшегося в Москву. А рядом — партий-

ный билет генерала И. В. Панфилова.

Снайперская винтовка КЕ-1729 с раздробленным дожем и помятым оптическим прицелом. Не одну сотню гитлеровских солдат уничтожили при помощи ее снайперы Герои Советского Союза Андреев и Ильин.

Гаубица сержанта Ломакина

продела боевой путь от р. Оки до Праги, произведя по врагу без промаха 3955 выстрелов.

Партизаны в Отечественной войне... Стенды рассказывают о боевой деятельности украинских, белорусских, ленинградских партизан.

Проходя по нескончаемой, кажется, амфиладе зал, посетитель видит сотни, тысячи экспонатов, повествующих о победоносном наступлении наших войск, повествующих о героях этих наступательных боев — генералах, офицерах, солдатах Советской Армии.

В одном из последних помещений внимание посетителя привлекается художественно выполненным макетом рейхстага. Над его куполом — красное знамя, то знамя Победы, которое демонстрируется в знаменном зале. Непрерыводимая стойкость, железная воля советских воинов разметала и уничтожила врага.

Миллионы людей получили свободу из рук вонючих Советского Союза. Многие миллионы избавлены от угрожавшего им гитле-

ровского рабства. И благодарные народы шлют Советской Армии свой привет, выражают ей чувства любви и признательности. Посетители видят чудесной работы серебряные вазы, альбомы с тончайшей резьбой на обложках, шелковые свитки приветственных рукописей, лаковые шкатулки. Все это прислано сюда со всех концов земного шара — из Манчжурии, Чехословакии, Индии, Англии. Народы приносят свои дары воинам — освободителям.

Нет армии благороднее и сильнее, чем наша родная, любимая Советская Армия, армия, созданная и взращенная великими вождями — трудящихся Лениным и Сталиным, — с этими мыслями покидаешь залы Центрального музея Советской Армии.

И вновь взгляд посетителя останавливается на мраморе с золотой надписью:

«Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, величайших битвах отстаивавшую и отстоявшую свободу рабочих и крестьян».

Эти слова товарища Сталина наполняют гордостью сердце каждого советского человека, радующегося за успехи могучей страны социализма и ее непобедимой армии.

В. Михайлов.

Ответ. редактор Т. Демидов.

Воин-победитель Василий Пеньков

1944 год. Осень. Передовые части наших войск, переправившись через р. Висла, разбивали плацдарм. В этих боях участвовало артиллерийское соединение, в котором служил рядовой Пеньков Василий.

...Предрассветные сумерки. Висла быстро гнала свои мутные волны. Над рекой стоял густой туман. С западного берега доносились раскаты орудий и пулеметная стрельба.

От восточного берега отплыла резиновая лодка. В ней находились четыре солдата с автоматами и телефонными аппаратами. Это связисты во главе с Василем Пеньковым поплыли восстановливать прерванную линию связи.

По реке ложились снаряды противника, поднимая столбы брызг, разрывая плотную пелену тумана и варущая монотонный плеск холодных волн. Еще одно усилие — и западный берег. Рвется рядом снаряд, лодку отбросило в сторону. Брызги, поднятые взрывом, тяжелыми каплями упали на связистов. Лодка, пробитая осколками, стала

погружаться в воду. Связисты, не теряя самообладания, прыгают в воду и вплавь добираются до берега. Быстро отыскивают концы проводов и связь снова работает. С восточного берега опять полетели тяжелые снаряды в расположение обороняющихся немцев, наводя ужас и страх.

В течение трех дней стоящие связисты под разрывами снарядов и мин обеспечивали бесперебойную работу связи. Дальше путь лежал на Берлин.

Славный боевой путь прошел со своим соединением рядовой Пеньков. Он участвовал в битвах под Малоярославцем, Севском, Калинковичами, Бобруйском, Ковелем, на реках Западный Буг, Висла, Одра и при ликвидации окруженной группировки немцев юго-восточнее Берлина. В боях за Родину он показал образец выносливости, отваги, мужества и боевого умения, продемонстрировал сердечную преданность Родине, народу, партии Ленина — Сталина, советскому правительству.

Родина достойно оценила заслуги своего верного сына: он награжден орденами «Отечественной войны II ст.» и Красной Звезды и четырьмя боевыми медалями. Имеет пять личных благодарностей от товарища Сталина.

При демобилизации командование части в напутственном письме рядовому Пенькову писало: «Будьте всегда и везде достойными высокого звания советского воина-победителя. В мирном труде проявляйте пример высокой сознательности, дисциплинированности и мастерства в достижении цели так, как Вы это делали в боях. Покажите образцы патриотизма и преданности Родине, с горячим сердцем взявшись за выполнение великих задач новой сталинской пятилетки».

Это напутствие Василий Пеньков с честью выполняет. Основив новую специальность автомобилиста, он с горячим сердцем борется за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Н. Нефедов.

С МЫСЛЬЮ О ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ

— Что и говорить, профессия была у меня тогда самая мирная. Работал я слесарем-аппаратчиком в паровозном депо Тайга, — начал свой рассказ Федор Макаров.

Макаров замолчал, как бы вспоминая недалекое прошлое, а затем спокойно продолжал.

— Ведь не даром же говорит: «Хочешь мира, будь готов к войне». Пришло и мне, простому советскому человеку, держать суровый экзамен. Я добровольно в 1941 году пошел на фронт бить немцев.

На фронте Макаров быстро освоил новое для него дело — радиостанцию. И этой армейской специальностью был враг зло, крепко.

Стояли горячие дни. Советские войска, ведомые великим Сталиным, гнали фашистов с родной земли. Коммунист Федор Макаров был тогда

далеко от родной Сибири, он труждом отставал право советского народа, завоеванное им в 1917 году.

— В одну из ночей, — вспоминает Макаров, — мне было дано боевое задание: засечь огневые точки противника. Замаскировавшись с младшим радиостантом на чердаке дома, я наблюдал за действиями врага.

—

В стереотрубу Макаров рассматривал огневые точки гитлеровцев, засекал их на приборе, быстро заносил эти данные на карту и передавал на огневую позицию. Вскоре загрохотали тяжелые орудия, заговорили гвардейские минометы, частой дробью посыпали пулеметы. Стальной лавиной пошли на врага советские воины. Когда наша пехота вплотную подошла к противнику, Макаров поручил радиостанцию своему напарнику, а сам от-

крыл прицельный огонь по отступающим фашистам из спай-перекой винтовки.

Федор Макаров участвовал в освобождении многих советских городов, громил немцев под Варшавой, штурмовал фашистское логово — Берлин. Находясь в оккупационных войсках Германии, Макаров всегда помнил о любимой Родине, высоко держал честь воина Советской Армии — армии — победительницы.

Родина высоко оценила ратные подвиги коммуниста Макарова. Он награжден тремя боевыми орденами и пятью медалями.

Вернувшись из Советской Армии в родной город, Федор Макаров окончил курсы помощников машинистов и стал снова работать в паровозном депо. За короткий срок работы на локомотиве Макаров в труде показывает пример беззаветного служения Родине. Ерохин.